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ابتدای هفته وقتی منابع آمریکایی خبر 
دادند که دونالد ترامپ برای دولت تازه‌اش، 
مایک پمپئو وزیر خارجه پیشین و نیکی 
هیلی سفیر پیشین آمریکا در سازمان ملل، 
بسیاری آن را یک خبر خوش برای »ایران« 

قلمداد کردند. 
رسانه‌ها و برخی تحلیلگران در داخل کشور 
آن را »اولین گام مثبت ترامپ به نفع ایران« 
تعبیر کردند. هرچند که دلیل این تصمیم 
ترامپ هیچ ارتباطی با ایران و پیام‌هایی که او 

برای توافق با تهران می‌فرستد، نداشت. 
منابع آمریکایی اشاره می‌کنند که 
نیکی هیلی پیشتر برای کسب عنوان نامزد 
نهایی حزب جمهوری‌خواه برای شرکت در 
انتخابات ریاست جمهوری 2024 آمریکا با 
دونالد ترامپ به رقابت پرداخته بود و مایک 
پمپئو نیز به گفته حامیان ترامپ در طول 
رقابت‌های انتخاباتی اخیر آن طور که باید از 

دونالد ترامپ حمایت نکرده است. 
آنها این موارد را به عنوان دلایل دونالد 
ترامپ برای عدم دعوت از پمپئو و هیلی مطرح 
می‌کنند و یادآور می‌شوند که این دو دیگر جزو 

حلقه مردان نزدیک به دونالد ترامپ نیستند. 
در این صورت اما باز هم عدم حضور این 
دو چهره ضدایرانی و مشتاق اسرائیل، برای 
بسیاری در ایران مسرت‌بخش بود. برای 
نمونه احمد زیدآبادی، تحلیلگر سیاسی 
اصلاح‌طلب درباره آن نوشت: »حداقل برای 
من خبر خوبی است! پمپئو در زمان حضورش 
در رأس وزارت خارجۀ آمریکا در دولت 
قبلی ترامپ، نقش »خدمتگزار« ساکنان 
شهرک‌های یهودی‌نشین در کرانۀ ‌باختری را 
به عهده گرفته بود و بدون هر نوع شرم و حیایی، 
قطعنامه‌های شورای امنیت سازمان ملل در 
مورد فلسطین را طبق میلِ مجانینی چون 
بن‌گویر و اسموتریچ تفسیر می‌کرد. حتی 

منکر اشغالی بودن کرانۀ باختری شده بود!«
عمر این »خبر خوب« اما همانگونه که 
انتظار می‌رفت، بسیار کوتاه بود؛ چراکه 
جایگزین احتمالی مایک پمپئو اگر بیشتر از او 
در خدمت اسرائیل و علیه ایران نباشد، کمتر 

از او نخواهد بود!

 توافق با تهران محتمل نیست
رسانه‌ها و منابع خبری در آمریکا از 
احتمال بالای انتخاب مارکو روبیو، سناتور 
تندروی جمهوریخواه برای پست وزیر خارجه 

دولت دونالد ترامپ خبر می‌دهند. 
نیویورک تایمز دیروز نوشت: دونالد ترامپ، 
رئیس‌جمهور منتخب امریکا، به زودی سناتور 
مارکو روبیو از فلوریدا را به عنوان وزیر امور 
خارجه معرفی کند. سه نفر از افراد مطلع از 
تصمیم ترامپ روز دوشنبه اعلام کردند که 
وی به سرعت در حال تکمیل تیم سیاست 

خارجی و امنیت ملی خود است.
نیویورک تایمز اشاره کرده که روبیو جزو 
گزینه‌های معاونت ترامپ نیز بوده و با توجه 
به روابط و همکاری‌هایی که با کمیته روابط 
خارجی و کمیته اطلاعات سنا داشته، 
احتمالا بدون مشکل از فرایند رأی اعتماد 

عبور خواهد کرد.  روبیو از پدر و مادری کوبایی 
که سال 1956 به آمریکا مهاجرت کردند، 
سال 1971 در میامی فلوریدا به دنیا آمد و 
سال 2010 به عنوان سناتور ایالت فلوریدا 
وارد سنای آمریکا شد و اکنون به عنوان 
یکی از چهره‌های برجسته و تاثیرگذار حزب 
جمهوری‌خواه به ویژه در حوزه سیاست 
خارجی شهرت دارد؛ عمده شهرتش نیز به 
دلیل سیاست‌های سختگیرانه‌اش در قبال 

چین، کوبا و ایران است. 
در دولت باراک اوباما، روبیو از جمله 
جمهوری‌خواهانی بود که از همان ابتدا به 
شدت نسبت به توافق هسته‌ای و رویکرد 
نرم در قبال ایران انتقاد کرد و خواستار 
سیاست‌های سختگیرانه‌تر علیه تهران شد. 

دونالد ترامپ در جریان تبلیغات انتخاباتی 
و حتی پیش و پس از آن، بارها از توان و اراده‌اش 
برای مذاکره و توافق با تهران صحبت کرده 
است. گاه اظهاراتش لحن بسیار ملایمی نیز 
به خود گرفته است؛ مصداقش اظهاراتی که 
در پادکست »پاتریک پت دیوید« مطرح کرد 
و گفت: »من دوست دارم ایران را بسیار موفق 
ببینم، تنها چیزی که وجود دارد این است که 
آنها نمی‌توانند سلاح هسته‌ای داشته باشند.«
ترامپ همچنین به دفعات اعلام کرده 
که قصد تغییر رژیم در ایران را ندارد. برخی 
نزدیکانش نیز از آماده‌سازی یک توافق 

هسته‌ای جدید توسط او خبر داده‌اند. 
مجموع اینها منجر به ایجاد نوعی 
خوش‌بینی برای تغییر رویکرد و سیاست 
ترامپ در دولت جدیدش نسبت به ایران 
شده است. واکنش مارکو روبیو، گزینه او برای 
تصدی وزارت خارجه اما آب سردی است بر 

این خوش‌بینی‌ها. 
او در مورد تمایل دونالد ترامپ در مورد 
دستیابی به توافق با تهران در مورد برنامه 
هسته‌ای ایران گفته است که چنین توافقی 
»محتمل« نیست. روبیو همچنین تهران 
را به تاش برای ترور دونالد ترامپ متهم 

کرده است.

 زبان آمریکایی نتانیاهو!
موضع روبیو در مورد اسرائیل نیز هم‌راستا 
و هم‌گام با ایران‌ستیزی‌اش است. در ویدئویی 

که از او منتشر شده، وقتی یک فعال صلح از 
او می‌پرسد که آیا تقاضای آتش‌بس می‌کند 
یا نه، می‌گوید: »نه برعکس.« سپس رو به 
دوربین تاکید می‌کند: »این پیام را بگیرید؛ 
می‌خوام هر عنصر حماس را نابود کنند. 
اینها حیوانات وحشی‌ای هستند که جنایت 

هولناکی کردند.«
او در واکنش به تلفات غیرنظامیان 
فلسطینی، همان بهانه همیشگی دولت 
اسرائیل را تکرار کرده و با این ادعا که حماس 
پشت مردم قائم می‌شود و تاسیسات نظامیش 
را زیر بیمارستان‌ها می‌سازد، تصریح می‌کند 
که حماس را مسئول مرگ کودکان و زنان 
در غزه می‌داند.  در جریان حمله اسرائیل 
به کنسولگری ایران و پیرو آن، گزارش‌ها 
درباره تصمیم تهران برای اجرای عملیات 
انتقام‌جویانه، روبیو در ایکس نوشت که 
»اسرائیل فورا با حمله‌ای بزرگتر به داخل 

خاک ایران، این حمله را تلافی خواهد کرد.«
از مواضع و اظهارات روبیو پیداست که او 
یکی از افراد در حلقه نزدیکان ترامپ است 
که پروژه اتهام ترور دونالد ترامپ به تهران 
را گسترش می‌دهد. در پی ترور نافرجام او، 
روبیو مدعی شد که »منبع اصلی بی‌ثباتی 
در خاورمیانه آیت‌الله‌ها هستند.«  وی با این 
استدلال که ترامپ تهدیدی برای حکومت 
ایران است، در ایکس نوشت که »ایران 
می‌خواهد ترامپ را بکشد، زیرا رژیم از او 

می‌ترسد.« 
گزینه وزارت خارجه دولت دونالد 
ترامپ همواره به شدت طرفدار تشدید فشار 
اقتصادی، تحریم ایران، ممانعت از گونه 
فروش نفت ایران و قطع دسترسی آن به منابع 

سیاستم مالی جهانی بوده است. 

 جانشین جان بولتون، 
تندروتر از بولتون

فارغ از روبیو، چهره‌های دیگری که 
احتمال حضور آنها در دولت جدید دونالد 
ترامپ مطرح شده‌ است، به مواضع تند و 

سختگیرانه خود مشهورند. 
رسانه‌ها از احتمال بالای انتخاب مایک 
والتز به عنوان مشاور امنیت ملی آمریکا خبر 
می‌دهند؛ یعنی همان سمتی که جان بولتون، 
دیپلمات جمهوری‌خواه و ضدایرانی در دولت 
قبلی دونالد ترامپ داشت. مرور مواضع والتز 
اما نشان می‌دهد که او به مراتب از جان بولتون 

تندروتر است. 
والتز عضو سابق نیروهای ویژه ارتش ایالات 
متحده و مشاور سیاست‌گذاری در دوران 

دونالد رامسفلد و رابرت گیتس، دو وزیر دفاع 
سابق آمریکاست؛ نماینده فلوریدا در کنگره 
است و مانند روبیو واضع تندی علیه چین و 

ایران دارد. 
در مصاحبه‌ای که از او منتشر شده، تنها راه 
برای جلوگیری از وسواس اتمی ایران را »اقدام 
و هشدار موثر نظامی« می‌داند و تاکید می‌کند 
که این تنها چیزی است که ایران و را متوقف 
می‌کند. او همچنین اضافه می‌کند که باید 
تجهیزات پیچیده و فنی نظامی را که اسرائیل 
درخواست کرده بود اما دولت بایدن تحویل 

نمی‌داد، به اسرائیل بدهیم. 

 »آمریکا آماده بازگشت به سیاست 
فشار حداکثری به ایران است«

چهره بعدی؛ الیز استفانیک، جوان‌ترین 
زن نماینده جمهوری‌خواه مجلس نمایندگان 
آمریکا که به عنوان سفیر جدید ایالات متحده 
در سازمان ملل از سوی دونالد ترامپ معرفی 

خواهد شد.
او دیروز پیش از آنکه مسئولیت جدیدش 
رسانه‌ای شود، در ایکس نوشت: »آمریکا آماده 
بازگشت به سیاست فشار حداکثری رئیس 
جمهور ترامپ بر ضد ایران است. برای مدت 
طولانی، دشمنان ما به خاطر ضعف دولت 
جو بایدن و کامالا هریس جسورتر شده‌اند. با 
رئیس‌جمهور ترامپ، »برقراری صلح از طریق 

قدرت« برگشته است.«
با این وصف به نظر می‌رسد این گزاره 
خوش‌بینانه که »ترامپ امروز با ترامپ چهار 
سال پیش فرق دارد« را باید با احتیاط بیشتری 
تکرار کرد؛ البته باید منتظر ماند و دید که 
دولت او پس از استقرار در 25 ژانویه رسما چه 
رویکردی را در قبال ایران اتخاذ خواهد کرد اما 
تا این جای کار چهره‌هایی که از آنها رونمایی 
می‌شود و مواضع آنها، به مراتب نشان از 

رادیکال‌تر و تندروتر شدن کابینه او دارند.

موسی غنی‌نژاد:
»وفاق ملی« این نیست که پزشکیان یک 
عده »ایران‌ستیز« را دور خود‌ جمع کند

موسی غنی‌نژاد، اقتصاددان برجسته نسبت حضور 
برخی افراد در اطراف رئیس‌جمهور هشدار داد. وی در 
همایش صنعت ساختمان کشور گفت: یک اتفاقاتی این 
روزها افتاده که امیدوارم درست نباشد ولی ظاهرا درست 
است. دکتر پزشکیان از وفاق ملی می‌گوید ولی معنی وفاق 
ملی این نیست که یک عده آدم‌های مفلوک و جدایی‌طلب 
را که حرف زدن درست هم بلد نیستند، دور شما بچرخند. 
غنی‌نژاد خطاب به رئیس جمهور تاکید کرد: معنای »وفاق 
 ملی« این نیست که شما یک عده »ایران‌ستیز« را دور خود‌ 

جمع کنید.
    

وزیر کشور: 
مهاجرستیز نیستیم، اما امکان پذیرش 

مهمان نداریم
به گزارش فارس، اسکندر مومنی، وزیر کشور با تاکید بر 
اولویت‌های استان کرمان در ساماندهی اتباع‌بیگانه به عنوان 
دغدغه مهم گفت: مهاجرستیز نیستیم، اما امکان پذیرش 
مهمان بیش از این برای ما میسر نیست و انسداد مرز‌ها را با 
جدیت دنبال می‌کنیم که تکرار رفت‌وآمد‌ها صورت نگیرد. 
وی با اشاره به اولویت‌های استان کرمان برای استاندار جدید 
بیان کرد: ساماندهی اتباع‌بیگانه باید مورد توجه باشد، زیرا 
استان از این موضوع رنج می‌برد. به گفته وزیر کشور، ازدست 
‌رفتن فرصت‌های شغلی از مهم‌ترین چالش‌های حضور 
مهاجران در کشور است. وی همچنین در دفاع از نیروی کار 
ایرانی، گفت: به ایرانی‌ها اتهام می‌زنند که شغل سنگین را 
به عهده نمی‌گیرند درحالی‌که این طور نیست و مثلًا در 
معدن طبس همه کارگران ایرانی بودند؛ ازاین‌رو قوانین 

باید اصلاح شود.
    

واکنش رئیس کمیسیون اصل ‌نود 
به تصمیم دولت برای قطعی برق

حجت‌الاسلام نصرالله پژمان‌فر، رئیس کمیسیون اصل 
نود در واکنش به تصمیم دولت برای قطعی برق، نوشت: »با 
توجه به تصمیم خلق‌الساعه دولت در ممنوعیت استفاده 
از مازوت در ۳ نیروگاه و قطعی‌های مکرر برق، نگرانی‌های 
جدی در بین مردم، فعالان صنعتی و محیط‌زیستی ایجاد 
کرده است. مدیران تولید و توزیع برق و گاز برای ارائه 
توضیحات به کمیسیون اصل‌نود در روز چهارشنبه فراخوانده 
شدند.«  گفتنی است براساس اعلام شورای اطلاع‌رسانی 
دولت، با توجه به کمبود سوخت برای تولید برق نیروگاه‌ها در 
سطح کشور، امسال خاموشی منظم به‌جای مازوت‌سوزی 
و آلودگی هوا انجام می‌شود و بر همین اساس، شاهد 

خاموشی‌های برنامه‌ریزی‌شده خواهیم بود.
    

بازدید فرمانده نیروی هوایی ارتش 
از جنگنده چینی

امیر سرتیپ خلبان حمید واحدی، فرمانده نیروی هوایی 
ارتش در راس یک هیئت تخصصی با دعوت فرمانده نیروی 
هوایی جمهوری خلق چین، همزمان با برگزای مراسم هفتاد 
و پنجمین سالگرد تأسیس نیروی هوایی چین و پانزدهمین 
نمایشگاه بین‌المللی هوانوردی و هوافضا در شهر جوخای 
چین به این کشور عزیمت کرد. وی در نمایشگاه نظامی چین 
از انواع تسلیحات و جنگ‌افزارها از جمله از جنگنده جی-۱۰ 
نیروی هوایی چین بازدید کرد و قابلیت‌های این جنگنده را 
مورد بررسی قرار داد و با ارتشبد »چانگ دینگ چیو« فرمانده 
نیروی هوایی چین و برخی از فرماندهان نیروی هوایی 
کشورهای دوست و هم‌پیمان ملاقات و در خصوص روابط 

دوجانبه تبادل نظر کرد.
    

ستاد امر به معروف:
کلینیک ترک بی‌حجابی در تهران 

افتتاح می‌شود!
پایگاه خبری و رسانه‌ای حوزه‌های علمیه خواهران 
اعلام کرد: به همت اداره زنان و خانواده ستاد امر به معروف، 
کلینیک ترک بی‌حجابی در تهران با هدف درمان علمی 
و روان شناختی بی حجابی ویژه نسل نوجوان، جوان و 
بانوان جویای هویت اجتماعی و اسامی افتتاح می‌شود. 
مهری طالبی دارستانی، رئیس اداره زنان و خانواده ستاد 
امر به معروف استان تهران در این‌باره گفت: در این کلینیک 
تلاش می‌شود با ارائه آگاهی و پشتیبانی فکری، به افرادی که 
تصمیم به رعایت حجاب گرفته‌اند یا از تطبیق با محیط‌های 
خاص تحت فشار بوده‌اند، کمک کند تا بتوانند انگیزه 
 و اعتماد به نفس بیشتری پوشش سالم خود را آزادانه 

انتخاب کنند.
    

تهدید دولت توسط نماینده مشهد درباره انتصابات؛ 
نگذارید صبر نمایندگان تمام شود

حسنعلی اخلاقی، نماینده مشهد در مجلس طی تذکری، 
با بیان اینکه مجلس مجموعه انتصابات دولت را به عنوان 
وظیفه نظارتی رصد می‌کند، گفت: نگذارید صبر نمایندگان 
تمام شود، تلاش کنید انتصابات بر اساس معیارهای انقلاب 
اسلامی باشد. وی همچنین خطاب به مسئولان امنیتی و 
نظامی کشور، اظهار کرد: اگر امروز نسبت به پاسخ به رژیم 
جعلی و منحوس صهیونیستی تصمیم نگیریم چه بسا فردا 
دیر است، این خواست ما نمایندگان به عنوان نماینده مردم 
است که فرصت‌ها را در پاسخگویی به این رژیم منحوس از 

دست ندهیم که فرصت اندک است.
    

بیانیه مشترک ایران، روسیه و ترکیه 
درباره مسائل منطقه

ایران، روسیه و ترکیه روز سه‌شنبه، در چارچوب مذاکرات 
آستانه درباره سوریه، یک بیانیه مشترک در محکومیت 
اقدامات تجاوزگرانه رژیم صهیونیستی در منطقه غرب 
آسیا منتشر کرده و خواستار آتش‌بس شدند. آن‌ها تمامی 
حملات نظامی رژیم اشغالگر در سوریه را محکوم کردند و 
این اقدامات را ناقض قوانین بین‌المللی دانستند. سه کشور 
همچنین بر اهمیت ادامه تلاش‌ها برای عادی‌سازی روابط 
بین آنکارا و دمشق تاکید و مخالفت خود را با تصرف و انتقال 
غیرقانونی مداوم نفت و سایر منابعی که باید متعلق به مردم 
سوریه باشد، ابراز کردند. روسیه، ایران و ترکیه بر سر برگزاری 
بیست و سومین نشست »روند آستانه« در روسیه در نیمه 

اول ۲۰۲۵ توافق کردند.

رونمایی از تندروترین و ضدایرانی‌ترین جمهوری‌خواهان برای تصدی پست‌های کلیدی در کاخ سفید؛روی موج کوتاه

دولت دوم ترامپ، رادیکال‌تر می‌شود؟

محبوبه ولی

محمد بن سلمان در دیدار با عارف گفت: همانند ایران، ما نیز برای 
توسعه روابط خصوصا در عرصه اقتصادی بسیار جدی و پیگیر هستیم.

محمدرضا عارف، معاون اول رئیس جمهور که برای حضور و 
سخنرانی در اجلاس اضطراری سازمان همکاری اسلامی و اتحادیه 
عرب با موضوع همصدایی در محکومیت تجاوزات رژیم صهیونیستی، 
به ریاض سفر کرده بود، در دیداری دو جانبه با محمد بن سلمان، با تشکر 
از میزبانی شایسته عربستان در نشست ریاض گفت: در ماه‌های اخیر، 
مسیرجدیدی برای توسعه و گسترش ارتباط و تعامل دو کشور گشوده 

شده است که این راه، مسیری برگشت‌ناپذیراست.
وی افزود: تردیدی نیست که منافع این تعمیق روابط، تنها شامل 
ایران و عربستان سعودی نخواهد شد و مطمئنا با توجه به ویژگی‌ها و 
تاثیرات دو کشوربزرگ بر منطقه و جهان اسلام، این اقدام باعث توسعه 
همکاری‌های منطقه‌ای و همبستگی هر چه بیشتر ملت‌های اسلامی 

خواهد بود.
معاون اول رئیس‌جمهور در ادامه این دیدار که در فضایی صمیمانه 
برگزار شد، ضمن ابلاغ سلام رئیس‌جمهور، از ولیعهد عربستان سعودی 

برای سفر به ایران دعوت کرد. وی گفت: اطمینان دارم برگزاری این 
دیدار در بالاترین سطح، گشایش‌های جدی در روابط فیمابین دو 
کشور ایجاد خواهد کرد، چرا که ایران و عربستان، به عنوان دو عضو 
تاثیرگذار سازمان همکاری‌های اسلامی، نقش مهمی در حل مشکلات 
 گریبانگیر ملت‌های اسامی به ویژه در مسئله فلسطین و لبنان 

خواهند داشت.
معاون رئیس جمهور اضافه کرد: موقعیت جغرافیایی ایران، بهترین 
فرصت را برای ترانزیت وانتقال کالا از خلیج فارس به شمال ایران فراهم 
می‌آورد و همانگونه که در ملاقات وزرای خارجه دو کشور در نیویورک 
توافق شد اکنون زمان آن فرا رسیده است تا گسترش »همکاری‌های 

اقتصادی« فیمابین در دستور کار قرار گیرد.
عارف تاکید کرد: معتقدیم رشد روابط متقابل، منجر به نزدیک‌تر 
شدن کشور‌ها به یکدیگر و در نهایت زمینه‌ساز دستیابی به صلح و ثبات 
در منطقه خواهد بود و امیدواریم که موانع پیش روی همکاری‌های 

اقتصادی و تجاری، با تدابیر مسئولان دو کشور برطرف شود.
وی با قدردانی از مواضع محمد بن سلمان درنشست ریاض در 

محکومیت حمله اسرائیل به ایران، با اشاره به جنایات اسرائیل در به 
شهادت رساندن سرداران حزب‌الله و حماس گفت: تجاوزات وحشیانه 
رژیم صهیونیستی، هزینه‌های انسانی فراوانی را به مردم منطقه تحمیل 
کرده است ولی خوشحالیم که علیرغم وحشی گری‌های صورت 
گرفته از سوی رژیم اشغالگر، موقعیت جنبش حماس و حزب الله هرگز 

تضعیف نشده است.

 پیش بینی بن سلمان از روابط ایران و عربستان
محمد بن سلمان، ولیعهد عربستان سعودی نیز با قدردانی از مواضع 
حکیمانه معاون اول رئیس جمهور کشورمان، گفت: نقطه‌ای که امروز 
در گسترش و تعمیق رابطه با ایران، به آن رسیده‌ایم، مطلوب پادشاهی 

عربستان است.
وی با تاکید بر ضرورت گسترش روابط و همکاری‌های دو جانبه به 
ویژه در حوزه اقتصادی و فرهنگی افزود: حوادث و اتفاقات یک سال اخیر 
منطقه هیچگاه خلل و مانعی برای توسعه روابط فیمابین دو کشور نبوده 
و نخواهد بود و تردیدی ندارم که تا پایان سال ۲۰۲۵، روابط این دو کشور 

بزرگ منطقه در بالاترین سطح قرار خواهد گرفت.
ولیعهد عربستان افزود: ما از تجارب تاریخی درس می‌گیریم و از این 
تجربیات، برای ایجاد روابط مستحکمتر و طولانی بین دو کشور و تحکیم 

هر چه بیشترآن استفاده خواهیم کرد.
محمد بن سلمان گفت: همانند ایران، ما نیز برای توسعه روابط 

خصوصا در عرصه اقتصادی بسیار جدی و پیگیر هستیم. ولیعهد 
عربستان سعودی که کشورش میزبانی نشست اضطراری کشور‌های 
همکاری اسلامی و اتحادیه عرب را برعهده داشت در ادامه با محکومیت 
تجاوزگری رژیم صهیونیستی گفت: این رژیم به هیچ یک از موازین 
بین‌المللی پایبند نیست و در این شرایط، برای اینکه منطقه در صلح و 

ثبات باشد باید تصمیمات حکیمانه و درستی اتخاذ کنیم.
وی در پایان این دیدار، با قدردانی از تدابیر حکیمانه جمهوری 
اسامی ایران در مواجهه با تحولات منطقه گفت: به هیچ وجه 
 اجازه نمی‌دهیم که از خاک و آسمان کشورمان در حمله به ایران 

استفاده شود.

در دیدار معاون اول رئیس‌جمهور با بن‌سلمان در ریاض صورت گرفت؛

دعوت عارف از ولیعهد عربستان برای سفر به ایران

گزارش

حضور ظریف در کنار مسعود پزشکیان و نقشی که در کمپین 
انتخاباتی او ایفا کرد از همان اول هم طیف تندرو در مخالفان دولت را آزار 
می‌داد. از این رو برخی از مخالفان دولت با اصرار و جدیت پیگیر کنار 
گذاشتن محمد جواد ظریف از دولت شدند و کار را به شکایت در قوه 

قضاییه نیز رساندند. 
قوه قضاییه، اما آب پاکی را روی دستشان ریخت و حکم دستگاه قضا 
مبنی بر بلامانع بودن حضور ظریف در محل خدمت خود به عنوان معاون 

رئیس جمهور در فضای مجازی مورد توجه قرار گرفت. 
حواشی این قضیه، اما سبب ارائه توضیحات بیشتر از سوی مرکز 
رسانه قوه قضائیه شد. این مرکز در راستای شفاف‌سازی در این خصوص 
اعلام کرد: »اخیرا متن یک حکم از شعبه‌ای در دیوان عدالت اداری 
در فضای مجازی منتشر شده است که بنابر حکم صادر شده انتصاب 
محمدجواد ظریف، معاون رئیس جمهور، در محل خدمت خود بلامانع 

تشخیص داده شده است. انتشار این حکم در فضای مجازی با تفاسیر 
مختلفی مواجه شد؛ بنابراین گزارش؛ در رابطه با موضوع شکایت مطرح 
شده در دیوان عدالت اداری با موضوع عدم رعایت مقررات قانونی در 
انتصاب محمدجواد ظریف و حواشی به وجود آمده در این رابطه، نکات 

زیر مدنظر برای تنویر افکار عمومی ارائه می‌شود:
»مجلس شورای اسلامی در قانون دیوان عدالت اداری که در تاریخ 
اول اردیبهشت ماه ۱۴۰۲ مصوب کرده، صلاحیت و حدود اختیار 
هیئت‌های عمومی دیوان عدالت اداری را در ماده ۱۲ قانون مذکور، 

تعیین و احصا کرده است.
با دقت در مفاد مقرره مزبور مشخص می‌شود، هیچ یک از موارد قابل 
طرح در هیئت عمومی دیوان عدالت اداری، شامل انتصابات موردی و 
تصمیمات ماخوذه در این مورد یعنی عزل و نصب مستخدمین دولت 

در مراجع دولتی و عمومی غیردولتی نمی‌شود.

نکته مهم در این مورد اینکه شکایت به عمل آمده قابل طرح در 
هیئت عمومی نبوده و باید وفق ماده ۳ قانون دیوان عدالت اداری این 

شکایت در شعب بدوی دیوان مطرح و مورد رسیدگی قرار گیرد.
با توجه به مطالب ذکر شده در مورد مرجع صالح رسیدگی کننده به 
شکایت مطروحه، موضوع در راستای مقررات حاکم بر مسئله به یکی 
از شعب بدوی دیوان عدالت اداری ارجاع و وفق مقررات در خصوص 

شکایت مطروحه رسیدگی قانونی به عمل آمد.

نکته قابل توجه در رابطه با رسیدگی به شکایت مطرح شده 
آن است که، اگرچه در مورد مصوبات مطرح در هیئت عمومی 
)موضوع بند ۱ ماده ۱۲ قانون دیوان عدالت اداری( سمت و نفع 
شاکی فاقد موضوعیت است لیکن شرط اقامه و رسیدگی به 
شکایات مطروحه در شعب بدوی دیوان، طرح شکایت از طرف 
شخص یا اشخاص ذینفع و یا ذی سمت است؛ بنابراین در شکایت 
مطروحه نسبت به انتصاب به عمل آمده توسط ریاست جمهوری 
اسلامی ایران، قاضی رسیدگی کننده به موضوع می‌بایست سمت 
و نفع شاکی را  احراز می‌کرد. لیکن بر اساس مفاد رای صادره از 
شعبه محترم بدوی و بر اساس استدلال منطبق بر موازین قانونی 
 )که بخشی از آن مورد اشاره قرار گرفت( شکایت مردود اعلام 

شده است.
دیوان عدالت اداری در راستای وظایف محوله و بر اساس حدود اذن 
اعطائی و بر اساس قوانین حاکم و جاری در نظام حقوقی کشور، صرف 
نظر از تاثیرپذیری از هرگونه حاشیه‌سازی و به دور از دخالت هرگونه 
گرایش سیاسی در تصمیمات خود، مکلف است وفق مقررات جاری 
در مورد موضوعات و شکایات مطروحه اتخاذ تصمیم کند ودر موضوع 

مطرح شده نیز بر همین مبنا رسیدگی به عمل آمده است.«

قوه قضاییه درباره رد شکایت حضور ظریف در سمت معاون رئیس‌جمهور توضیح داد؛

آب پاکی دستگاه قضا روی دست تندروها

گزارش

فؤاد حسین، وزیر امور خارجه عراق تاکید کرد: ایران به طور شفاف، 
متعهد شده است که از خاک عراق برای هدف قرار دادن فلسطین 

اشغالی استفاده نکند.
به گزارش الشرق الاوسط، وزیر امور خارجه عراق در گفتگو با 
این رسانه تصریح کرد: بغداد هر گونه تهدیدی را برای اوضاع عراق 
از جانب هر طرفی که باشد؛ جدی خواهد گرفت ضمن آنکه مشاهده 
می‌کنیم هم اکنون درگیری و رویارویی آشکاری بین دولت نتانیاهو 
و طرف ایرانی وجود دارد. وی افزود: ما شاهد حملات و ضد حملاتی 
با استفاده از تسلیحات، موشک‌ها و پهپاد‌ها هستیم و با توجه به اینکه 
عراق در جغرافیای جنگ قرار دارد، حملات و ضد حملات علیه ایران 
به معنای این است که احتمال واقع شدن اراضی و حریم هوایی عراق در 
زمره مناطق جنگی وجود خواهد داشت و از این رو ما در خصوص این 

مسأله هشدار می‌دهیم. فؤاد حسین تاکید کرد: دیدار‌ها و ارتباطات 
ما با طرف ایرانی در سطوح مختلف ادامه دارد ضمن آنکه ایرانی‌ها به 

صراحت تاکید کرده‌اند که هیچ حمله‌ای )به اسرائیل( از خاک عراق 
انجام نخواهد شد.

وی با اشاره به هشدار‌های مختلف این کشور درباره پیامد‌های 
گسترش درگیری‌ها در منطقه افزود: من بر این باورم که گسترش 
دامنه جنگ به معنای تهدید امنیت و ثبات منطقه و جهان است و 
بنابراین برای توقف جنگ و رسیدن به آتش بس در غزه و لبنان نیازمند 
اقدام و کار و همبستگی مشترک در سطح منطقه و جهان هستیم چرا 
که تهدید آشکاری برای گسترش دامنه جنگ در جهات مختلف وجود 
دارد. وزیر خارجه عراق با اشاره به حملات موشکی و پهپادی طرف‌های 
مختلف در منطقه تاکید کرد: اولویت دولت عراق دور نگه داشتن 
هرگونه حمله از عراق و دور ساختن این کشور از وضعیت جنگی 
احتمالی و مورد انتظار است و از این رو ما با پایتخت‌های مختلف برای 
دور کردن هر گونه حمله به عراق و دو ساختن جنگ از حریم هوایی و 

زمینی این کشور در ارتباط هستیم و با آنها  گفتگو می‌کنیم.
وی در ادامه تاکید کرد: ارتباط و دیدار‌های ما با طرف ایرانی در 
سطوح مختلف اعم از رئیس جمهور و معاونان او ادامه دارد و من 

به عنوان وزیر خارجه یا نمایندگان دیگری از جانب عراق از طریق 
کانال‌های دیپلماتیک به تماس‌ها و رایزنی‌های مستمر خود ادامه 
می‌دهیم. فواد حسین گفت: زمانی که مسأله و ادعا‌های مربوط به اینکه 
ایران تلاش می‌کند از خاک عراق برای حمله به اسرائیل بهره‌برداری 
کند، مطرح شد، موضع طرف ایران کاملاً شفاف بود به طوری که طرف 
ایرانی این موضوع را کاملًا رد کرد و مشخص شد که هیچ حمله‌ای از 
سوی ایران از طریق خاک عراق صورت نمی‌گیرد و مقامات ایرانی در 

گفتگو با نخست وزیر عراق نیز بر این موضوع تاکید کرده‌اند.
وی در بخش پایانی مصاحبه خود به بیانیه آیت الله سیستانی 
مرجعیت عالیقدر عراق مبنی بر منحصر کردن ساح در دستان 
دولت، اشاره کرد و گفت: بیانیه مرجعیت شفاف و روشن و بیانگر این 
است که تقویت دولت و کشور یک وظیفه است و سلاح باید در دست 
دولت باشد و این یک موضوع حساس در جامعه عراق است و این نیز 
بدان معنا خواهد بود که موضوع جنگ و صلح همانطور که در قانون 
اساسی عراق نیز تصریح شده است، به چارچوب‌های قانونی، یعنی 

قوای مقننه و مجریه، پارلمان و دولت عراق مربوط است.

فؤاد حسین: 

ایران متعهد شده که از خاک عراق برای حمله استفاده نکند

موضع روبیو در مورد اسرائیل 
نیز هم‌راستا و هم‌گام با 

ایران‌ستیزی‌اش است. در 
ویدئویی که از او منتشر شده، 

وقتی یک فعال صلح از او می‌پرسد 
که آیا تقاضای آتش‌بس می‌کند یا 

نه، می‌گوید: »نه برعکس.«

به نظر می‌رسد این گزاره 
خوش‌بینانه که »ترامپ امروز با 

ترامپ چهار سال پیش فرق دارد« 
را باید با احتیاط بیشتری تکرار 

کرد؛ تا این جای کار چهره‌هایی که 
از آنها رونمایی می‌شود و مواضع 

آنها، به مراتب نشان از رادیکال‌تر 
و تندروتر شدن دولت جدید 

دونالد ترامپ دارند


